



「與香港運動員一起跑」傳揚奧林匹克精神

「2024奧運日」逾4000人為港將打氣



中國香港體育協會暨奧林匹克委員會昨天於西九文化區舉辦「2024奧運日」，以響應全球慶祝「國際奧運日」，推廣奧林匹克精神，鼓勵全民運動，並藉此帶動公眾投入奧運熱潮，一起支持中國香港代表隊運動員出戰下月揭幕的巴黎奧運會。「2024奧運日」主題為「與香港運動員一起跑」，設有5公里和3公里「個人跑」，以及2公里「親子輕鬆跑」，反應熱烈，超過4000人參加。同場設有多個攤位遊戲，供市民免費參與，讓一家大小共度歡樂的奧運日。

【大公報訊】文化體育及旅遊局常任秘書長黃智祖、港協暨奧委會會長霍震霆及多位義務委員出席活動並主禮。

霍震霆致辭時表示：「很高興看到大家全情投入活動，6至8月期間，各體育總會還會舉辦多個奧運日系列活動，包括體育示範和體驗、攤位遊戲等，讓市民認識不同運動，鼓勵大家投入健康人生，享受做運動的樂趣，同時把『追求卓越』、『互相尊重』和『建立友誼』三大奧林匹克價值繼續傳揚到社區。」

李卓耀張心悅分享備戰近況

巴黎奧運7月26日開幕，已取得奧運參賽資格的羽毛球選手李卓耀和游泳選手張心悅亦出席「2024奧運日」活動，並穿上巴黎奧運港隊隊服亮相，分享備戰近況及心情。兩位運動員均首次參與奧運，李卓耀表示參加奧運是他多年夢想和目標，期望能衝擊獎牌；張心悅指不單要去感受氣氛，更要游出好成績，呼籲市民支持運動員。早前參與「2024奧運日」宣傳片拍攝的李紫桃（田徑）、方誠義（籃球）、吳翹充（體操）和何子樂（壁球）也出席昨天活動，分享運動心得和樂趣，並鼓勵市民多做運動，建立健康的生活習慣。

港協暨奧委會由1987年開始，每年舉辦奧運日活動，慶祝國際奧委會成立，並宣揚奧林匹克精神和價值。



「2024奧運日」昨於西九文化區舉行。



一家大小共度歡樂的奧運日。



香港奧運選手和香港運動員撐場打氣。

中國攀岩隊奧運全項目參賽

【大公報訊】據新華社報道：中國攀岩隊在22日進行的巴黎奧運會資格系列賽布達佩斯站比賽中鎖定4個奧運席位，實現全項目入圍奧運正賽。

當天率先完賽的是攀岩兩項全能準決賽。在巴黎奧運資格系列賽上海站拿到第7名的國家隊選手駱知鸞，憑着122.8分的總分入圍女子決賽，鎖定一個奧運席位。

「感覺自己卸了一個很重的擔子。」駱知鸞賽後說，「進奧運會對我來說意義非常大，因為中間也經歷了種種困難。這將是我的第一屆奧運會，我想享受它，發揮出自己最好的水平。」

男子兩項全能中，國家隊選手潘愚非

本站止步準決賽，系列賽兩站總積分在所有選手中排名第13。按規則，總積分前12的選手才能直通巴黎，但每個代表隊在一個小項中至多能派出兩人，目前總排名前12的選手中有3人來自法國，這意味着必然有一名法國選手最終要無緣奧運，潘愚非便提前確定了能夠遞補進入前12名。這也將是他第2次登上奧運的舞台。

伍鵬平亞洲紀錄

速度攀岩賽場上，在上海站表現出眾的伍鵬和周婭菲延續強勢表現。伍鵬在男子準決賽淘汰上海站曾戰勝過自己的印尼名將萊昂納多，4秒83的成績也平了後者在上海創造的亞洲紀錄。決賽中他以4秒90奪冠，晉級奧運正賽。周婭菲雖在女子決賽中以0.02秒之差惜敗，但同樣鎖定了巴黎的門票。

至此，中國攀岩隊在巴黎奧運4個小項中均拿到參賽資格，其中男子、女子速度和女子兩項全能項目滿額參賽，僅男子兩項全能有一個席位沒有拿到。



▲伍鵬在決賽後慶祝奪冠。新華社

中國三人女籃全力備戰征巴黎

【大公報訊】據中新網報道：2024國際籃聯三人籃球女子系列賽成都站賽事22日晚收官。中國三人籃球國家女隊在決賽中1分惜敗澳洲，獲得亞軍。國家隊主教練許佳敏賽後坦言，由於傷病原因，中國三人女籃參加本站賽事的陣容搭配不太合理，缺少足夠的持球人，使得球隊在打法上相對極端，「奧運會前的比賽，首要目的就是檢驗陣容，輸球也不一定是壞事。」

積極應對傷病問題

大比分落後時沒有慌張，穩紮穩打一分一分追，雖然結果可惜，但許佳敏還是表揚了球員在決賽中的表現。她透露，為了適應傷病帶來的影響，接下來國家隊還將嘗試不同的陣容組合。

雖然因傷未能出戰本站賽事，但去年表現出色的中國三人女籃隊員王麗麗也來到了成都，並在21日晚領取了屬於她的2023賽季女子系列賽最有價值球員（MVP）獎盃。

「這會激勵我更加努力。」捧起手中的獎盃，王麗麗很開心能得到大家的認可，她想感謝去年一起奮戰、拼搏的隊友們。

如王麗麗所說，由於傷病等原因，去年對中國三人女籃而言考驗巨大，球隊在困難情況下完成了拿足奧運積分的目標，這一結果實屬不易。

「今年奧運會的對手都很強，每場比賽都是關鍵戰。我們首先要做好自己，在賽場上展現出拼搏精神。」王麗麗說。



▲國家隊球員（白衣）在三人籃球女子系列賽決賽中，帶球突破。中新社



▲香港15人男子欖球隊領獎後合照。

港男子欖球隊亞錦賽5連冠

【大公報訊】實習記者朱家立報道：中國香港15人男子欖球隊上週六在亞洲錦標賽壓軸戰以67：7大勝韓國，實現5連冠。另外，港男女隊在世界七人欖球奧運會選材賽同告晉級8強。

香港15人男子欖球隊在前天於香港足球會舉行的亞錦賽主場賽事，憑着雲達史密大演「帽子戲法」及艾迪亞踢入9個罰球，最終以67：7擊敗韓國，自2018年起連續5屆稱王。本屆亞錦賽採取單循環制，參賽球隊包括香港、阿聯酋、馬來西亞及韓國。

港隊主帥道格拉斯賽後表示，球員打出賽前部署，在上半場已給予對手不少壓力，陣中小將的表現也相當理想。

另一方面，在上週六世界七人欖球奧運選材賽的第2天比賽中，港男隊在首仗以36：0大勝巴西，次仗則以14：35敗給西班牙。不過，港男隊仍能以小組次名，躋身8強。

港女隊在同日的比賽中以22：12擊敗牙買加，雖然在小組賽最後一仗不敵烏干達，但亦以次名晉級8強。

香港金牛贏長沙隊4連捷

【大公報訊】實習記者朱家立報道：全國男子籃球聯賽（NBL）常規賽第4輪昨晚在灣仔修頓室內場館上演，香港金牛繼續坐鎮主場迎戰長沙灣田勇勝，憑着奧利弗出色的表現，主隊以91：87勝出，開季取得4連捷。

金牛正選陣容是董健、瓊斯、卡梅倫、朱松瑋及盧社偉。開局階段，金牛手感不錯，瓊斯連拿4分，但對手頻繁衝擊內線，比分依然膠着，首節結束，金牛以23：21領先。次節，奧利弗命中三分球，沃克中投得手，隨後奧利弗雙手「入樽」助球隊領先7分，但之後長沙抓住機會追分，半場結束，金牛以42：40領先。

易邊再戰，賽事因記分牌故障而暫停數分鐘。重新開始後，金牛靠奧利弗的罰球反超比分，之後逐步維持6分的差距。此節結束，金牛以68：59領先。末節，客軍教練因不滿判罰而被吹技術犯規，沃克命中罰球，之後助攻奧利弗「入樽」，比分拉開至10分以上，最終金牛以91：87取勝。奧利弗獨得31分，瓊斯則有26分的進賬。



▲金牛球員奧利弗（左二）奮力進攻。大公報實習記者朱家立攝

▼金牛的瓊斯（左二）無懼對手阻撓。大公報實習記者朱家立攝



跑步接力

由飛越啟德主辦、啟德體育園協辦的「飛越啟德100KM跑步機慈善挑戰賽2024」於前天及昨天在荃灣D·PARK舉行。作為全港最大型的室內跑步機超馬接力賽，本屆賽事吸引超過600名跑手及運動員參與展示速度與耐力，當中18隊跑會及精英隊伍齊完成跑完1800公里的創舉，冠軍隊伍Generation Z破紀錄僅以4小時33分30秒完成100公里。